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Mirar de cerca, ver la realidad tal como 
es, diversa y compleja, es una necesidad 
de los líderes en este momento y el 
ZOOM CNC busca darles este servicio.
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¿Usted considera que el país va por buen camino o por mal camino?

¿Usted tiene una imagen positiva o negativa del presidente Juan Manuel Santos?

¿Usted aprueba la decisión del Presidente Santos de abrir los diálogos de paz con la guerrilla?

 Por buen camino  Por mal camino

 Positiva Negativa

 Sí aprueba los diálogos  No aprueba los diálogos
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MARZOAPROBACIÓN

¿USTED CONSIDERA QUE EL PAÍS VA POR BUEN CAMINO O POR MAL CAMINO? 

TOTAL
NACIONAL

30%

Por Buen camino

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

¿USTED TIENE UNA IMAGEN POSITIVA O NEGATIVA DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS?

BOGOTÁREGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

TOTAL
NACIONAL

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
PACÍFICA

REGIÓN
ATLÁNTICA

Positiva

34%
49%

26%30% 27%28%

48%

44%

23%
33% 29%

21%

42%

Base (Total encuestados): 1002 
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APROBACIÓN

¿USTED APRUEBA LA DECISIÓN DEL PRESIDENTE SANTOS 
DE ABRIR LOS DIÁLOGOS DE PAZ CON LA GUERRILLA? 

TOTAL
NACIONAL

Sí aprueba los diálogos

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

BOGOTÁREGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

TOTAL
NACIONAL

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
PACÍFICA

REGIÓN
ATLÁNTICA

  Aprueba

31%
44%

24%
33%

26%31%
40%

¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS 
EN LO QUE VA TRANSCURRIDO DE SU MANDATO?

53%
66%

48%
56% 52% 48%

61%

Base (Total encuestados): 1002 

MARZO
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TEMAS

+ 40%

+ 20%
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Las relaciones con los otros países

La tecnología y las comunicaciones 

La vivienda

La cultura

La infraestructura (carreteras, emergencia invernal)

La educación

las relaciones con el poder judicial

Las relaciones con el Congreso 

La representación regional en el gobierno 

Las relaciones con los partidos políticos 

El medio ambiente 

La seguridad en cuanto a narcotráfico 

La seguridad en cuanto a los paramilitares 

La seguridad en cuanto a guerrilla 

La agricultura 

La seguridad en cuanto a las Bacrims 

La economía del país 

La minería 

El empleo 

La seguridad en cuanto a la delincuencia común 

La salud 

55

50

39

38

33

31

28

27

26

23

20

19

17

17

15

15

14

13

12

10

8

Base: 1001

¿Cómo considera que ha manejado el Presidente Santos los siguientes temas?

MARZO

Bien Regular Mal
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OPTIMISMO
¿Usted se siente optimista... ?  

DE SU FUTURO 

DEL FUTURO DE SU MUNICIPIO 

DEL FUTURO DEL PAÍS

TOTAL
NACIONAL

58%

TOTAL
NACIONAL

49%

TOTAL
NACIONAL

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

68% 72% 70%
55%59%

71%74%

64%
57%

64%

44%
59%61%

53%
42% 42%

53% 45%

68%

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

Base: 1001

Base: 1001

Base: 1001

MARZO
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OPTIMISMO
¿Usted se siente optimista... ?  

DEL FUTURO ECONÓMICO DEL PAÍS

FRENTE A LOS DIÁLOGOS DE PAZ

TOTAL
NACIONAL

38%

TOTAL
NACIONAL

45%

61%

34%38% 33% 30%
38%

63%

36%43%
52%

39%42%

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁREGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

REGIÓN
ATLÁNTICA

BOGOTÁ REGIÓN
CENTRAL

REGIÓN
ORIENTAL

REGIÓN
PACÍFICA

ANTIGUOS
TERRITORIOS
NACIONALES

Base: 1001

Base: 1001

MARZO
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¿En su ciudad / municipio ha habido 
racionamiento de agua?   

Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la salida 
del Ministro de Minas Tomás González?  

¿En su ciudad / municipio ha habido 
racionamiento de energía?   

¿En su hogar están tomando medidas para ahorrar agua y energía?  

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Presidente Juan Manuel Santos ha manejado el 
tema energético?   

42%
 De acuerdo

29%
 En desacuerdo

 Ns/Nr
29%

Aprueba

28%

Desaprueba
67%

Ns/Nr

5%

Sí

22%

 No

77%

1%
Ns/Nr

41%
Sí

No

58%

98%
Sí

No

2%

Ns/Nr
1%

Base (Total encuestados): 1002 

MARZOCRISIS ENERGÉTICA
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PERCEPCIÓN 
DIÁLOGOS DE PAZ
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Qué tanto conoce usted los acuerdos firmados en La Habana sobre...   

 Desarrollo Agrario Integral 

 Participación Política 

  Solución al problema de 
drogas ilícitas 

 Justicia Transicional 

8%

14%

60%

59%

31%

26%

15% 57% 27%

15% 52% 32%

Mucho Poco Nada

Base: 1001

Base: 1001

En cuanto a los beneficios de un acuerdo de paz, ¿cuáles cree usted que son los 2 más importantes?

39%

Reducción de la 
violencia

 Aumento de recursos para 
educación y salud                        

38%

Reparación a 
las víctimas                                          

35%

 Reducción del 
narcotráfico                                        

Prestigio Internacional 
del país                                

 Aumento de la 
producción nacional                                

 Aumento del 
optimismo de la gente                                  

33%

15%

12%

11%

6%

Mejoramiento de las 
condiciones de campesinos                     

PROCESO DE PAZ MARZO
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PROCESO DE PAZ MARZO

¿Usted cree que la intervención del Papa 
Francisco ha sido positiva o negativa en el 
desarrollo de los acuerdos?

3%
Ns/Nr

Positiva

57%

Negativa

13%

27%
Indiferente

60%

Sí se
justifica

20%

No se
justifica

1%
Ns/Nr

 Indiferente
19%

Base: 1001

El proceso de paz con las FARC ha sido acompañado y 
vigilado por gobiernos extranjeros como el de Estados 
Unidos, Noruega, Cuba y Venezuela.  ¿A usted le 
inspiran confianza estos acompañamientos? 

28%
No

48%
Si

23%
Indiferente

 Ns/Nr
1%

Base: 1001 Base: 1001

¿Espera usted que el proceso con las FARC termine 
en la firma de un Acuerdo para el Fin del Conflicto?

20%
No

66%
Si

13%
Indiferente  Ns/Nr

1%

Base: 1001

Pensando en el porvenir de Colombia a largo 
plazo, ¿Qué tan importante es para usted la firma 
del Acuerdo de Fin del Conflicto?

47%

Muy
importante

33%

9%

11%

Base: 1001

Importante

Poco
importante

Nada
importante

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Humberto de la Calle ha manejado los diálogos de paz? 

42%
Aprueba

49%
Desaprueba

 Ns/Nr
9%

Base: 1001

Si se logra firmar la paz, ¿usted considera que se 
justifican los esfuerzos del gobierno para lograrla?
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¿Usted cree que la paz le da fortaleza 
y optimismo al país?  

80%
Sí

13%
No

 Indiferente
7%

El presidente someterá a un plebiscito para que se 
apruebe o se rechace el acuerdo de paz., ¿Usted 
lo aprobará, lo rechazará o no votará?  

52%

Lo
aprobará

Lo
rechazará

19%

3%
Ns/Nr

 No votará
26%

Base: 1001
Base: 1001

¿Usted cree que los diálogos de paz sí van a 
resultar en la paz o por el contrario será una 
ocasión para más violencia?  

41%

Sí resultarán 
en la paz

54%

 Ns/Nr
5%

¿A usted personalmente le interesa que se firme 
el acuerdo de paz?

74%

Sí me
interesa

26%

No me
interesa

Base: 1001

¿Usted cree que el país se beneficiará 
con la firma del acuerdo de paz?  

Base: 1001

Será una ocasión 
para más violencia

38%
60%

Sí se 
beneficiará

Ns/Nr
2%

Base: 1001

No se 
beneficiará

PROCESO DE PAZ MARZO
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64

58

57

56

55

54

50

48

44

44

42

41

41

40

40

36

34

31

30

Tecnologías de la Información y Comunicaciones - David Luna

Relaciones Exteriores - María Ángela Holguín

Vivienda, Ciudad y Territorio - Luis Felipe Henao

Comercio, Industria y Turismo - Cecilia Álvarez Correa

Cultura - Mariana Garcés

Ministro para el Posconflicto, DD.HH. y la Seguridad - Rafael Pardo

Educación - Gina Parody

Ministra Consejera de Comunicaciones - Pilar Calderón

Defensa - Luis Carlos Villegas

Interior - Juan Fernando Cristo

Ambiente y Desarrollo Sostenible - Gabriel Vallejo

Agricultura - Aurelio Iragorri

Trabajo - Luis Eduardo Garzón

Hacienda - Mauricio Cárdenas

Ministra de la Presidencia - María Lorena Gutiérrez

Justicia - Yesid Reyes

Transporte - Natalia Abello

Salud y Protección Social - Alejandro Gaviria

Minas y Energía - Tomás González **

Vicepresidente de la República - Germán Vargas Lleras

Director de Planeación Nacional - Simón Gaviria

Procurador General - Alejandro Ordóñez

Contralor General  - Edgardo Maya

Ex Ministro de la Presidencia - Néstor Humberto Martínez

Fiscal General - Luis Eduardo Montealegre

Ministros

Otras personalidades

IMAGEN POSITIVA

Base total encuestados: 

1.001

**El exministro todavía estaba en su cargo cuando se realizó la encuesta

MARZO

% Imagen 
positiva
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1. Germán Vargas Lleras

2. Sergio Fajardo

3. Óscar Iván Zuluaga

4. Juan Manuel Galán

5. Gustavo Petro

6. Clara López

7. Humberto de la Calle

8. Simón Gaviria

9. Marta Lucía Ramírez

10. Jorge Enrique Robledo

11. Alejandro Ordóñez

12. Antonio Navarro Wolf

13. Juan Fernando Cristo

14. Juan Carlos Pinzón

15. Carlos Holmes Trujillo

17. Mauricio Cárdenas

18. Iván Duque

19. Aurelio Iragorri

% Sí

OPCIÓN PRESIDENCIAL 2018

Base total encuestados: 

1.001

 ¿Cree usted que estas personas pueden llegar a ser 
Presidente de la República en el 2018?
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PROMEDIOS DEL 
ÚLTIMO TRIMESTRE
Datos por departamento
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¿Usted tiene una imagen positiva o negativa del presidente Juan Manuel Santos?

% Imagen 
positiva

IMAGEN POSITIVA
PROMEDIO DEL ÚLTIMO TRIMESTRE

(enero, febrero y marzo)

71
68

63
61

59
58
58
57
57
56

54
53
52

49
47

45
43
42

40
39
38
38
38
37
37
35

30
30

23
16

SAN ANDRÉS

SUCRE

LA GUAJIRA

PUTUMAYO

GUAVIARE

CESAR

CHOCÓ

MAGDALENA

NARIÑO

BOLÍVAR

ATLÁNTICO

CÓRDOBA

AMAZONAS

CAUCA

QUINDÍO

CUNDINAMARCA

ARAUCA

VALLE DEL CAUCA

ANTIOQUIA

NORTE DE SANTANDER

RISARALDA

BOYACÁ

SANTANDER

    BOGOTÁ

CALDAS

HUILA

TOLIMA

META

CAQUETÁ

CASANARE

Base total encuestados: 

3.063
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¿Usted considera que el país va por buen camino o por mal camino?

76
70

66
59
59
58

56
54
54
54

49
47
46
45
44
43

41
40
40

37
36

33
33
32
31
31

30
29

26
21

% Va por 
buen camino

SAN ANDRÉS

LA GUAJIRA

SUCRE

CHOCÓ

PUTUMAYO

CESAR

NARIÑO

MAGDALENA

AMAZONAS

GUAVIARE

BOLÍVAR

CÓRDOBA

CUNDINAMARCA

RISARALDA

ATLÁNTICO

QUINDÍO

BOYACÁ

ANTIOQUIA

VALLE DEL CAUCA

NORTE DE SANTANDER

CAUCA

HUILA

ARAUCA

SANTANDER

    BOGOTÁ

CALDAS

TOLIMA

META

CASANARE

CAQUETÁ

CÓMO VA EL PAÍS
PROMEDIO DEL ÚLTIMO TRIMESTRE

(enero, febrero y marzo)

Base total encuestados: 

3.063
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GESTIÓN
¿Usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Juan Manuel Santos en lo que va 
transcurrido de su mandato?

71

71

65

61

61

59

58

52

52

51

49

48

46

46

42

41

41

40

39

39

38

38

35

33

33

32

32

25

21

20

% Sí aprueba 
la gestión del 
Presidente

SUCRE

SAN ANDRÉS

LA GUAJIRA

CESAR

PUTUMAYO

MAGDALENA

GUAVIARE

CHOCÓ

NARIÑO

CÓRDOBA

ATLÁNTICO

BOLÍVAR

QUINDÍO

CUNDINAMARCA

ARAUCA

ANTIOQUIA

VALLE DEL CAUCA

AMAZONAS

RISARALDA

CAUCA

NORTE DE SANTANDER

SANTANDER

BOYACÁ

    BOGOTÁ

CALDAS

HUILA

TOLIMA

META

CASANARE

CAQUETÁ

PROMEDIO DEL ÚLTIMO TRIMESTRE

Base total encuestados: 

3.063

(enero, febrero y marzo)
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Base total encuestados: 

3.063

PROCESO DE PAZ
¿Usted aprueba la decisión del Presidente Santos de abrir los diálogos de paz con la guerrilla?

81

78

76

76

74

74

73

72

71

70

70

69

68

67

67

67

64

64

61

60

60

60

56

52

50

49

49

48

48

45

% Sí aprueba 
los diálogos

CHOCÓ

GUAVIARE

SUCRE

SAN ANDRÉS

CESAR

MAGDALENA

CÓRDOBA

PUTUMAYO

BOLÍVAR

LA GUAJIRA

QUINDÍO

NARIÑO

VALLE DEL CAUCA

ATLÁNTICO

CALDAS

CAUCA

BOYACÁ

AMAZONAS

ANTIOQUIA

    BOGOTÁ

SANTANDER

ARAUCA

HUILA

NORTE DE SANTANDER

CUNDINAMARCA

RISARALDA

CAQUETÁ

TOLIMA

META

CASANARE

PROMEDIO DEL ÚLTIMO TRIMESTRE
(enero, febrero y marzo)
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FICHA TÉCNICA

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Centro Nacional de Consultoría S.A.

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ: CM&

FUENTE DE FINANCIACIÓN: CM&

UNIVERSO EN ESTUDIO:
Mujeres y hombres de 18 años o más residentes en la 
cabecera de 1.098 municipios de Colombia.

DISEÑO DE MUESTREO:
Probabilístico estratificado en dos etapas con selección 
de encuestados por Muestreo Aleatorio Simple.

TAMAÑO DE MUESTRA:

1.000 encuestas en los siguientes 43 municipios de 
Colombia: Bogotá,D.C., Medellín, Cali, Barranquilla, 
Cartagena, Cúcuta, Ibagué, Bucaramanga, Santa  Marta 
Pereira, Villavicencio, Valledupar, Pasto, Montería, Neiva, 
Manizales, Armenia, Popayán, Sincelejo, Riohacha, Tunja, 
Florencia, Yopal, Quibdó, Arauca, San Andrés, San José 
del Guaviare, Mocoa, Leticia, Palmira, Barrancabermeja, 
Apartadó, Facatativá, Santander de Quilichao, Calarca, La 
Plata,  La Estrella, Riosucio, Granada, Fundación, Agustín 
Codazzi, Samaniego, San Onofre.

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA 3% con 95% de confianza

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE:
Imagen del presidente Santos y otros aspectos de su 
gobierno

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 10 preguntas

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 2 a 7 de marzo de 2016

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN: Encuesta telefónica en hogares

IMAGEN 
PRESIDENTE

Nota: El Centro Nacional de Consultoría se encuentra inscrito en el Registro de Encuestadores del Consejo Nacional Electoral.

Páginas 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14 y 15 
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FICHA TÉCNICA

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Centro Nacional de Consultoría S.A.

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ: CM&

FUENTE DE FINANCIACIÓN: CM&

UNIVERSO EN ESTUDIO:
Mujeres y hombres de 18 años o más residentes en la 
cabecera de 1.098 municipios de Colombia.

DISEÑO DE MUESTREO:
Probabilístico estratificado en dos etapas con selección 
de encuestados por Muestreo Aleatorio Simple.

TAMAÑO DE MUESTRA:

1.000 encuestas en los siguientes 32 municipios de 
Colombia: Barrancabermeja, Barranquilla, Bello, Bogotá, 
Bucaramanga, Cali, Cartagena, Cúcuta, Duitama, 
Florencia, Fusagasugá, Girardot, Guadalajara, Ibagué, 
La dorada, Magangué, Medellín, Monterrey, Neiva, 
Ocaña, Palmira, Pasto, Pereira, Pitalito, Popayán, Quibdó, 
Riohacha, Santander, Soledad, Valledupar, Villavicencio, 
Yopal.

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA 3.1% con 95% de confianza

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE:
Imagen del presidente Santos y otros aspectos de su 
gobierno

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 9 preguntas

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 8 a 10 de marzo de 2016

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN: Encuesta telefónica en hogares

IMAGEN 
PRESIDENTE

Nota: El Centro Nacional de Consultoría se encuentra inscrito en el Registro de Encuestadores del Consejo Nacional Electoral.

Páginas 3, 4, 5 y 9



LEALTAD Y 
RELACIONES

(LYR)

MARCA Y MEDIOS
(MYM)

GOBIERNO
(GOB)

INTELIGENCIA DE 
MERCADOS

(IDM)

OPINIÓN PÚBLICA 
(OPU)

CONSULTORÍA 
EMPRESARIAL 

(CON)

Centro Nacional de Consultoría S.A. 
Teléfono: 339 48 88 / Fax: 287 26 70
Calle 34 # 5 – 27
cnc@cnccol.com - Twitter: @CNCSocial
www.centronacionaldeconsultoria.com
Bogotá - Colombia

DURANTE 30 AÑOS, el Centro Nacional de Consultoría ha recibido el reconocimiento de 
sus clientes no sólo por proporcionar información a la medida sino también por su 
capacidad para comprender a la gente. Basados en la escucha generosa de necesi-
dades, hemos preparado a nuestros clientes para el futuro, y los ayudamos a descu-
brir, escuchar e innovar para lograr sus objetivos de negocios.

NUESTRA CAPACIDAD

NUESTRAS UNIDADES DE NEGOCIO

WALKER GLOBAL NETWORK 
El CNC es representante exclusivo para 

Colombia de Walker Global Network. Esta 

es una red formada por empresas de 75 

países, especializadas en la medición y 

gestión de las relaciones de las empresas 

con sus clientes, trabajadores, comunidad 

y partes interesadas en general.

ANÁLISIS E INVESTIGACIÓN
Es el principal instituto independiente 

de investigación de mercados en eI se 

especializa en estudios de Reputación 	

y de Marca, Investigación Web 2.0, 

estudios ad hoc de comunicación, 	

entre otros.

GIA/WIN
La red GIA/WIN está compuesta por las 75 

empresas independientes más grandes 

de investigación de mercado y sondeo 

electoral, en sus respectivos países, con 

ingresos combinados de más de 500 

millones de dólares y una cobertura del 

95% del mercado mundial. GIA/WIN 

proporciona flexibilidad y rapidez para 

realizar investigaciones en el contexto 

mundial o en regiones específicas, en 

función de las exigencias del cliente.

VILLAFAÑE & ASOCIADOS
Empresa española líder en evaluación 	

y gestión de la Reputación Corportativa 	

y los intangibles empresariales.


